

# 我市健康惠民交出暖心“答卷”

□单发令 记者 姜琰 李倩 陶秋凤

“十三五以来,全市卫健系统加快实施健康盐城行动,深化医药卫生体制改革,健全卫生健康服务体系,提升公共卫生服务和突发事件应急处置能力,不断提高群众幸福感、获得感、安全感。2021年,盐城市及东台市被表彰为全国健康城市建设样板市。今年,射阳县建成国家健康县。全市基层医疗卫生机构诊疗量占比连续两年全省第一。截至目前,全市共建立5个院士工作站和139个名医工作室。今年以来累计派出3649名医疗队员,支援天津、苏州、连云港、常州、宿迁、徐州、上海等地疫情防控。”8月24日,“勇当排头兵、奋进向未来”迎接党的二十大系列主题新闻发布会市卫健委专场举行,全市卫健系统一项项务实举措细落实、见行见效,交出了群众满意的健康惠民暖心“答卷”。



家庭医生签约服务是健康惠民的重要举措。(资料图)

级公立医院绩效考核“翻身战”,打好分级诊疗“持久战”。推进紧密型医联体建设,市一院成功申报省级区域医疗中心,组建省级临床重点、重症医学科和儿童专科联盟以及创伤、卒中、胸痛救治联盟等共计574家;市中医院医联体成员增至59家;市二院牵头组建市肿瘤防治联盟,成员单位28家;市三院与22个基层医疗卫生机构建立医联体。制定城市驾驶舱卫生分舱建设方案,推进“我的盐城”App医疗健康板块建设,方便群众看病就医。完成中医诊所备案移动App开发运行。加快互联网医院及远程医疗平台建设,东台市全民健康信息平台列全国区县综合得分第一。

健康惠民举措求真务实。始终关注“一老一小”、妇女和低收入人口健康。建设省、市级普惠托育机构各7家,建成3家全国示范性老年友好型社区,医养结合机构达56家,医养签约覆盖率达94%,现有护理院11家。推进“安康关爱行动”,覆盖率达61.2%,每年开展老年人运用智能技术培训3万多人次。市一院、市妇保院分别建成市级新生儿、孕产妇危急重症救治中心。推进“两癌”检查项目,加大出生缺陷防治力度。推进新生儿出生一件事一次办集成改革。扎实推进东西部扶贫协作、卫生援疆援陕援青等工作,并被表彰为全省脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进集体。

人才队伍建设成效显著。抢抓“515”人才引进政策、“黄海明珠”人才计划机遇,去年共引进名校优生80人,今年三批次共签约名校优生436人;去年以来累计招聘4526人,其中博士24人、硕士602人。市政府与南京鼓楼医院合作共建市二院,与南京中医药大学合作共建市中医院,与上海九院合作,在市三院、市口腔医院成立跨地区医联体。建立市直卫健系统干部人才挂职锻炼工作机制,创新干部人才培养路径。举办六期干部政治、业务能力双提升培训班,700多人参加,努力打造“三出”干部。

人人享有健康是时代的呼唤、百姓的期盼,也是我市卫健系统的不懈追求。今后,全市卫健系统将高效统筹推进疫情防控和卫生健康事业高质量发展,为盐城竞逐绿色低碳发展新赛道、勇当沿海地区高质量发展排头兵打下更为坚实的健康基础,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

疫情防控工作有力有序。全市卫健系统织密织牢“防控网”,坚持“人物环境”同防,把牢外防输入关口。加强部门协作,严防聚集性疫情发生。实施科学有效医疗救治,武汉疫情发生后在全省最早实现确诊病例清零。高标准建成市公共卫生临床中心与市级方舱医院。完善常态化防控和平急转换机制。在全省率先实施全员核酸检测实战演练,全市已具备新冠病毒核酸检测能力96.65万管/日,投入运行健康小屋487个。2020年组织7批次253名医疗队员驰援湖北,2021年派出援宁、援扬医疗队员857人,今年以来累计派出3649名医疗队员驰援外地抗疫。

健康盐城建设凯音频传。累计建成健康江苏建设示范点2个,国家健康县1个,省健康县4个,省健康促进医院41个,省健康镇22个,健康村131个,健康社区47个。通过国家卫生城市复审,累计创成国家卫生县城4个、国家卫生镇46个、省卫生镇25个。建成国家级慢性病综合防控示范区3个、省级示范区6个。率先将适龄儿童2针次水痘疫苗纳入免疫规划,儿童预防接种门诊标准化达标建设领跑全省。2021年,我市代表江苏接受国家基本公共卫生服务项目工作考核,成绩列全国第二。在全省率先实施全民免费健康体检,各级财政投入近9亿元,共体检434万人。

医疗卫生服务体系日臻完善。2019年以来,市政府计划投资186.53亿元,开工建设31个重点卫生项目,已竣工交付12个。全市达“优质服务基层行”基本标准151个、推荐标准47个,覆盖率分别列全省第二、第四。建成省社区医院28个、省农村区域性医疗卫生中心14个,建成数分别列全省第二、第四。建有国家和省市名中医传承工作室28个,基层名中医工作室建设项目12个,培育省、市名中医分别为16人、89人,建成101个标准化基层中医馆,其中五级中医馆9个。

医卫体制改革活力焕发。打好三



今年以来累计派出3649名医疗队员驰援外地抗疫。



直升机医疗救援服务惠及广大群众。



市中医药传承创新工程投入使用。